

## JEGYZŐKÖNYV

Jelen jegyzőkönyv a 2019. január 31-én, 9:00 órai kezdettel tartott rendes havi tanácsülés alkalmával került felvételre. A tanácsulást a törvényi előírásoknak megfelelően hívta össze a polgármester. A napirendi pontok nyilvánosságra lettek hozva román és magyar nyelven is. A tanácsülés magyar nyelven zajlik, azonban az ülés aktái román nyelven készülnek el. Az ülés a városháza „Orbán Balázs” tanácstermében zajlik. A gyűlésről videó felvétel készül.

Jelen vannak: **18 önkormányzati képviselő** (hiányzik Szarvas Zsuzsanna), **Gálfi Árpád polgármester**, **Orbán Árpád alpolgármester**, **Venczel Attila – Jegyző**, **Jakab Attila –városmenedzser**, **Zakariás Zoltán** Megyei önkormányzati képviselő, **Vass Szabolcs** Főkönyvelő, **Biró Csaba** kabinetvezető, **Fülöp Székely István** Technikai igazgató, **Sándor Alpár** mezőgazdasági osztály vezető, **László Szabolcs** a Helyi Rendőrségtől, **Gergely Hajnal** a Személyzeti osztály vezető, valamint a sajtó képviselői, A titkársági feladatokat, jegyzőkönyvvezetést a Jogi, helyi közigazgatási és levéltári iroda munkatársai végzik, név szerint: **Veimberger-Pálfi Noémi** szakfelügyelő és **Csergő József**- közigazgatási osztály munkatársa.

9.00- **Venczel Attila jegyző** nyitja meg az ülést, mivel még nincs tisztségben lévő ülésvezetői elnök, köszönti a jelenlevőket, jegyzői minőségében bejelenti, hogy 15 napirendi pont van előterjesztve különfélekkel együtt, a jelenléttel kapcsolatosan megállapítja, hogy 18 tanácsos van jelen, az ülés elkezdésekor hiányzik Szarvas Zsuzsanna, a testület döntőképes. Továbbá jelzi, hogy a polgármester az 5-ös számú napirendi pontot visszavonja, mert a legeltetéssel kapcsolatban, voltak módosítási javaslatok Mike Leventének, melyekkel kapcsolatban mindenképp egyeztetni szeretnének. A határozattervezet, amelyik visszavonásra kerül a következő:

- 5. Székelyudvarhely Megyei Jogú Város közigazgatási területén történő legeltetés megszervezésére és lebonyolítására vonatkozó 226/2018-as számú helyi tanácshatározat egyes rendelkezéseinek hatályon kívül helyezéséről szóló 328/12/S/14.01.2019-es sz. helyi tanács határozat tervezet**

Mielőtt a napirendi pontok elfogadására kerülne sor, engedélyt ad, a napirend előtti felszólalásokra.

Napirend előtti felszólalásra öt személy jelentkezett.

**Orbán Balázs:** Megtévesztő törvények alapján a városnak el kell távolítania a város zászlóját és a székely zászlót, erről jogerős döntés született. Bejelenti, hogy találtak egy megoldást, mert nem maradhat jelképek nélkül a város, mindezért, hangsúlyozottan ideiglenes, átmeneti jelleggel, bizakodva, hogy az igazság fog győzni és vissza fognak kerülni a zászlók, hozott két vászonfestést, mely a zászlókat ábrázolja, amelyek ezen átmeneti időszakban fogják helyettesíteni jelképeinket. A MPP nevében kéri, hogy az egyik vászonra nyomtatott székely zászlót és egy másikra nyomtatott város címerét helyezték ki a tanácsterem falára.

**Biró Edith:** Egyrészt csatlakozik Orbán Balázshoz, másrészt reagálna az uh.ro-n megjelent A székely zászló valódi története cikke. Szerinte nem szabadna viccelődni a székely zászlóval. Egy újságíró azt ír, amit gondol, de a közízlés keretén belül. Jobban tették volna, ha tisztelettel, méltósággal szentelnek egy összeállítást a székely zászlónak.

**Biró Jolán:** Bejelenti, hogy az MPP kezdeményezésére **nevezzenek el utcát Kányádi Sándorról**, még keresik a megfelelő utcát a célra. Továbbá kéri egy városi sportmúzeum “alapjainak lerakását”, hiszen városunknak elég gazdag, dokumentált sporttörténelme van. Elmesél egy személyes történetet is: másodikos diák volt, amikor Kolozsváron Kányádival találkozott, Ő azt mondta: “Fiam, sose feledd el, hogy a székely ember egyenes, mint a fenyőfák a Hargita oldalán” és megjegyzi, hogy egész életében ehhez tartotta magát.

**Ványolós István:** Az RMDSZ-frakció nevében arra kéri a jelenlévőket, hogy énekeljék el a székely himnuszot. Megismétli novemberi és decemberi felhívását a magyar nyelv helyes használatára, míves beszédre, párbeszédre hívja fel kollégái figyelmét.

**Hajdó Csaba:** Méltatja Ványolós komoly politikai tevékenységét, kommentálja a székely zászló kapcsán megjelent polgármesteri bejegyzések által keltett közhangulatot. Kérdi, hogy hol vannak a pártok, a karizmatikus személyeket hiányolja, akik a jogi, törvényhozási, politikai nyomásgyakorlásban a harcot fel tudnák venni. Szomorúnak tartja, hogy se Bukarestben, se Budapesten nincsenek ott, “ahol a part szakad”. Nem kéne Ezüstkérdő-díjat osztani azért, hogy mennyire bírjuk a szívátást, mondja.

**Mike Levente:** Egyetért, hogy az 5-ös határozattervezet lekerül a napirendi pontok közül és köszöni a jegyzőnek, hogy a legeltetést elhalasztják, hiszen az a cél, hogy tényleg a város hasznára legyen az új szabályzat.

**Derzsi László:** Emlékeztet a Minority SafePack európai kisebbségvédelmi csomagra, amelybe néhány éve mindhárom erdélyi magyar párt beszállt és reményei szerint néhány éven belül megoldást hoz olyan kérdésekre, amelyekre Bukarestben nem sikerül választ kapni.

**Gálfi Árpád:** Nehezményezi, hogy **támadások érték személyét** az utóbbi időben. Emlékeztet, hogy 13.000 példányban eljuttatta újról levelét a lakosokhoz, amelyben beszámolt az elmúlt év tevékenységéről. Állásfoglalását felolvassa a tanács előtt. Mindenekelőtt jelzi, hogy senkinek sem a bábja, a városlakókat szolgálja. Új fejezetet ígért Udvarhely történetében, ez új alapokat kíván. Elmondja, hogyan szembesültek az "elmúlt nyolc év" mulasztásaival. Bizonyos személyek távoztak a városházáról és olyan szóbeszéd terjed, hogy mindenki hagyja el a hivatalt, de biztosítja a jelenlévőket, hogy aki jól végzi a dolgát, a városért, annak helye van a hivatalban.

**Venczel Attila:** Megjegyzi, hogy időközben megérkezett Szarvas Zsuzsanna, így mind a 19 tanácsos jelen van.

Szavazásra bocsájta a 14 napirendi pontból álló határozattervezeteket ezekkel a módosításokkal. Ismét elmondja, hogy az 5 -ös napirendi pont (határozattervezet) javaslatra visszavonásra kerül, ezzel a módosítással kéri a tanácsosokat, hogy szavazzanak.

*A tanácsosok 19 mellette szavazattal elfogadták a jegyző Úr által előterjesztett napirendi pontokat.*

**1. Az ülésvezető elnök megválasztásáról szóló 328/41/S/2019-es sz. helyi tanács határozat-tervezet**

A jegyző megjegyzi, hogy a szakbizottságon történt egy javaslat, ami alapján az ülésvezetőt 2 hónapra választanák meg. Született ugyanakkor a szakbizottságon egy javaslat Hajdó Csaba tanácsos személyére vonatkozóan, amely alapján szavazásra bocsájta ezt a napirendi pontot is.

Ki ért egyet Hajdó Csaba tanácsos úr két hónapos időszakra szóló ülésvezetői mandátumával?

*A tanácsosok 18 mellette szavazattal, 0 ellenszavazattal, (jog szerint tartózkodik Hajdó Csaba) megszavazzák, és az 1-es **Határozatot** kapja.*

*A határozat szerves részét képezi jelen jegyzőkönyvnek.*

**Átvesszi az ülés vezetését Hajdó Csaba tanácsos.**

Átadja a szót a polgármesternek.

**Gálfi Árpád:** Köszönti a jelenlévőket a januári havi ülésen. Több olyan határozat van, amelyre az év elején rendszerint szükség van. Ilyen az erdőalap, az útügyi alap létrehozása, a munkatársak bérének meghatározása, az utolsó negyedévi zárszámadás, valamint a költségvetési hiány fedezése. A januárban és februárban esedékes rendezvények, a Székely támadt vár felújítása, az iskolahálózat fenntartása is napirendre kerül. Ami a székely- és városzászlót illeti, megjegyzi, hogy ugyan jogerős döntés született az eltávolítására, biztosít arról, hogy ilyen és hasonló módszerekkel nem lehet minket megfosztani – mondja, abban bízunk, hogy a törvényt betartva „tízek, százak” zászlók fognak megjelenni városunkban helyette. Továbbá elmondja, hogy csak így közösségi összefogással tudjuk mindazt megvédeni, ami minden székely földön élő magyar embernek, őseinktől örökölt jussa, ugyanakkor feladata is. Mindezek után jó munkát és bölcs döntéshozatalt kíván a testületnek. Bejelenti, hogy el kell szaladnia a bíróságra, ahol éppen tárgyalják az októberi zászlóper, amelyet az '56-os megemlékezés miatt indított a prefektus a város ellen. Visszaadja a szót az ülésvezetőnek.

**Hajdó Csaba ülésvezető:** Nem igényel részletes bemutatást az osztályvezetők részéről, csak címszavakban, mert ez megtörtént kedden a szakbizottsági ülésen - mondja.

**2. A székelyudvarhelyi megyei jogú város közigazgatási területéhez tartozó állami tanintézmények, 2019-2020-as tanévre vonatkozó, iskola-hálózatának az elfogadásáról szóló 62245/50/S/20.12.2018-as sz. helyi tanács határozat-tervezet**

*Orbán Árpád* bemutatja a határozattervezetet.

**Hajdó Csaba:** Szerinte attól függetlenül, hogy kitől jön a kezdeményezés, kellene foglalkozni az iskolarendszer hatékonyabbá tevéséről.

*A szociális szakbizottság pozitívan véleményezte a fenti határozattervezetet.*

*A tanácsosok 19 mellette szavazattal, 0 ellenszavazattal, 0 tartózkodással, megszavazzák, és a 2/2019-es Határozatot kapja.*

*A határozat szerves részét képezi jelen jegyzőkönyvnek.*

**3. Egy, Székelyudvarhely megyei jogú város, Hargita Víz Egyesületénél városi képviselettel rendelkező személyének, adandó külön megbízására vonatkozó 62243/53/S/27.12.2018-as sz. helyi tanács határozat-tervezet**

**Venczel Attila** bemutatja a határozattervezetet. Megbíznák a polgármestert és az alpolgármestert, hogy képviseljék a várost a vízszolgáltató soron következő gyűlésén.

*A Gazdasági -Jogi szakbizottság pozitívan véleményezte a fenti határozattervezetet.*

*A tanácsosok 16 mellette szavazattal, 0 ellenszavazattal, 2 tartózkodással (Mike Levente és Ketesdi Imre), megszavazzák, és a 3/2019-es **Határozatot** kapja. Benedek Árpád Csaba a szavazás pillanatában nem tartózkodik a teremben.*

*A határozat szerves részét képezi jelen jegyzőkönyvnek.*

**4. Az ifjúsági lakások bérleti jogának elnyerésére vonatkozó kérelmek elbírálására illetékes bizottság szakmai összetételének jóváhagyásáról szóló 328/9/S/11.01.2019-es sz. helyi tanács határozat tervezet**

**Venczel Attila** bemutatja a határozattervezetet. Szakmai bizottságot hoznának létre az ifjúsági-szociális lakások kérelmeinek elbírálására, szociális, gazdasági, lakásadminisztrálás szempontjából jártas személyeket javasolnának, hogy február hónap során lehessen elbírálni a beadott kéréseket.

*A szociális szakbizottság pozitívan véleményezte a fenti határozattervezetet.*

*A tanácsosok 18 mellette szavazattal, 0 ellenszavazattal, 0 tartózkodással, megszavazzák, és a 4/2019-es **Határozatot** kapja. Benedek Árpád Csaba a szavazás pillanatában nem tartózkodik a teremben.*

*A határozat szerves részét képezi jelen jegyzőkönyvnek.*

**5. Az erdős területek gazdálkodását érintő, 2019-es évre vonatkozó egyes pénzalap létrehozásáról szóló 328/15/S/14.01.2019-as sz. helyi tanács határozat-tervezet**

**Hajdó Csaba** ülésvezető nem kér bemutatást.

*A szakbizottságok (Gazdasági – jogi, Urbanisztikai) pozitívan véleményezték a fenti határozattervezetet.*

*A tanácsosok 19 mellette szavazattal, 0 ellenszavazattal, 0 tartózkodással, megszavazzák, és a 5/2019-ös **Határozatot** kapja.*

*A határozat szerves részét képezi jelen jegyzőkönyvnek.*

- 6. A közmunka elvégzésére köteles, szociális juttatásokban részesülő személyek éves közmunka tervének jóváhagyásáról szóló 328/18/S/12.01.2019-es sz. helyi tanács határozat-tervezet.**

**Fülpesi Gyula** bemutatja a határozattervezetet.

**Berde Zoltán:** A játszóterek takarításának fontosságát emeli ki

*A szakbizottságok (Gazdasági – jogi, Szociális) pozitívan véleményezték a fenti határozattervezetet.*

*A tanácsosok 19 mellette szavazattal, 0 ellenszavazattal, 0 tartózkodással, megszavazzák, és a 6/2019-os Határozatot kapja.*

*A határozat szerves részét képezi jelen jegyzőkönyvnek.*

- 7. Székelyudvarhely megyei jogú város Polgármesteri hivatalánál, a helyi tanács kancelláriájánál és alárendelt köztisztviselői tevékenységük köztisztviselői és közalkalmazottak alap munkabérének elfogadásáról szóló 328/23/S/18.01.2019-as sz helyi tanács határozat-tervezet**

**Jakab Attila:** Megemlíti az RMDSZ szerdai közleményét a helyi rendőrök fizetésével kapcsolatban, amelynek négy bekezdése közül egyik sem felel meg a valóságnak. Szerinte nem korrekt egy szakmai megbeszélés után ilyeneket nyilatkozni.

**Hajdó Csaba:** Számokról van szó, javasolja, hogy ha hasonló témák lesznek, egyezzenek meg közösen, fejezzék ki számokban, ne használják politikai lózung formájába, ne vegye magára senki-mondja.

**Derzi László:** Számokról beszélünk mi is, 0,1 pontot akartak csökkenteni, az érintettek tudta és konzultálása nélkül. Amikor másnak is emelünk, akkor a helyi rendőröknek is ugyanannyival emeljünk, mondja.

**Venczel Attila jegyző:** Nem tartja örömdetesnek, hogy az önkormányzatok szabhatják meg a közalkalmazottak bérezését, mert könnyen visszaélésnek, aránytalanságoknak ad helyet, de ez a törvény, ezt kell alkalmazni. Ha az országos minimálbér változik, normális, hogy a bérek is változnak, igazodunk a központi kormányzat döntéséhez. A bérek szintjét illetően január hónapban folyamatosan egyeztetett a szakszervezeti képviselőkkel, heves viták voltak,



a városvezetés figyelembe vette a szempontokat. Nem diktatorikus a döntés. Külön nem kellett tárgyalni a helyi rendőrséggel, mert ők is képviselve voltak a tárgyaláson.

**Hajdó Csaba:** Eggyetértettünk a szakbizottságon is, és kérem, hogy fogadjuk el.

**Gálfi Árpád:** A közalkalmazott fogalma szerinte azt jelenti, hogy közszolgálatot végeznek, a város lakóit szolgálják, ez fontos szem előtt tartani.

**Benedek Árpád Csaba:** Nem lett volna akkora vita, ha Jakab Attila beismerné, hogy rosszul vezette fel az anyagot a szakbizottságon. Köszönöm, hogy belátta, nem Ő kellett volna előterjessze ezt a határozattervezetet.

*A Gazdasági -Jogi szakbizottság pozitívan véleményezte a fenti határozattervezetet.*

*A tanácsosok 19 mellette szavazattal, 0 ellenszavazattal, 0 tartózkodással, megszavazzák, és a 7/2019-es Határozatot kapja.*

*A határozat szerves részét képezi jelen jegyzőkönyvnek.*

**8. Székelyudvarhely megyei jogú város 2018-as évre elfogadott költségvetésének a végrehajtása során keletkezett költségvetési hiány, 2017-es év során fennmaradt költségvetési többletből történő fedezésének az elfogadásáról szóló 328/3/S/09.01.2019-es sz. helyi tanács határozat-tervezet**

*A Gazdasági -Jogi szakbizottság pozitívan véleményezte a fenti határozattervezetet.*

**Venczel Attila jegyző:** Szeretném, az előterjesztőt felkérni arra, tisztázza, hogy a költségvetési hiánynak nincs köze a béremeléshez.

**Vass Szabolcs:** Megerősíti a jegyző által mondottat. Az elmúlt évekből megtakarított pénzeket beruházásokra használtuk, pontosabban 5,2 millió lejt elköltöttünk 2018 folyamán. A törvény szerint az év végén vissza kell utalni, ez okozza az úgynevezett hiányt, amit tanácshatározattal lehet megszüntetni –mondja.

**Arros Orsolya:** Emlékeztet, hogy 10 millió volt a többlet tavaly ilyenkor, ennek tehát a fele maradt meg, mik a tervek 2019-re?

**Vass Szabolcs:** A valós hiány 836 ezer lej körül van, mert a működési fejezetben (amiben a bérek is vannak) további 4,4 millió lejes többlet van, tehát összesen több mint 9 milliót viszünk tovább az új évben.

**Arros Orsolya:** Hamarosan sor kerül a költségvetésre, kérném Excel formátumban PDF helyett, hogy könnyebben lehessen átlátni, számolni-mondja a tanácsos asszony.

*A tanácsosok 19 mellette szavazattal, 0 ellenszavazattal, 0 tartózkodással, megszavazzák, és a 8/2019-es Határozatot kapja.*

*A határozat szerves részét képezi jelen jegyzőkönyvnek.*

**9. Székelyudvarhely Megyei Jogú Város 2018-as IV. negyedévi költségvetés zárszámadásának a jóváhagyásáról szóló 328/26/S/18.01.2019-es sz. helyi tanács határozat-tervezet**

**Derzsi László:** Kollégái közül senki sem gondolja, hogy nem törvényes módon költött volna a városháza, viszont hiányolják azokat a beruházásokat, amelyekre költségvetést különítettek el, ezek nem történtek meg: 375 ezer lej volt fenntartva a Homoród utcai és Malom utcai hidakra, a piac felújítására 180 ezer lej, több százezer lej Orbán Balázs iskola tornatermére, a fedett jégpálya elkészítésére. Tudomása szerint minden engedély megvan. Gratulál a fejlesztési iroda volt és jelenlegi munkatársainak a Székely támadt vár felújítására vonatkozó pályázat megnyeréséért, azonban akárhány pályázatot nyerünk, a szerződés aláírása maximum 30%, azt meg kell valósítani, ki kell vitelezni. Ha megvan a pénz, paripa, fegyver kisebb projektekre, s mégsem vagyunk rá képesek, hogyan leszünk képesek egy többmillió tételű beruházásra-teszi fel a kérdést a tanácsos úr.

**Hajdó Csaba:** Egyetért, hogy sok mindent kellett volna, de a könyvelőség nem felel a mulasztásokért. Szerinte kicsinyesek ezek a felvetések, sokszor nem is voltak meg a szakbizottsági vélemények, azért csúsztak a dolgok.

De megvoltak, szól be néhány tanácsos.

**Biró Edith:** Névre szóló szavazást kér.

**Gálfi Árpád:** Úgy érzi, ha nem szavazza meg a testület a zárszámadást, azt az üzenetet közvetíti a lakosoknak, hogy a városháza nem jól költi el az adófizetők pénzét. A polgármester ezt méltatlannak érzi, egyúttal megjegyzi, hogy ő sincs megelégedve például a Malom utcai híd felújításának ütemével, viszont tudni kell, hogy a nyertes cég nem kezdte el, a többszörös felhívás ellenére. 11 uniós pályázatot letettek, gratulál a munkatársaknak, bízik benne, hogy 2019-ben olajozottabban fognak működni a dolgok.

**Venczel Attila jegyző:** A kérdés, ki ért egyet, a IV. negyedévi költségvetés zárszámadásával? Egyenként szólítja a tanácsosokat.



*A tanácsosok 9 igen (mellette) szavazattal, 10 tartózkodással (RMDSZ frakció, Mike Levente és Ketesdi Imre) szavaznak, NEM MENT ÁT ez a határozattervezet*

**Venczel Attila:** Jelzi, hogy ez a tervezet megállapító jellegű volt, a törvény kötelezi a helyi önkormányzatot arra, hogy minden negyedév végén fogadja el, illetve vegye tudomásul a költségvetés elköltésére vonatkozó jelentést. Ennek az a lényege, hogy a költségvetési év végrehajtása során, a testület legyen tisztában azzal, hogyan lehet adott esetben, a költségvetést újra tervezni, alakítani annak érdekében, hogy ne zárja a testület a település költségvetését hiánnyal és ne legyenek adóságai.

**Hajdó Csaba:** Személy szerint zavarja, az “obstrukció” (Megj.-amikor a döntési helyzetben nem levő kis pártok nagyon sok, nagyon hosszú hozzászólással hátráltatják vagy teszik lehetetlenné a nekik kedvezőtlen döntéseket).

**11. Székelyudvarhely Megyei Jogú Város Helyi Tanácsának 297/2018-as számú kulturális-, ifjúsági-, gyerek-, játékonysági-, sport-, tudományos- és hasonló jellegű program-tervezetről szóló határozat mellékletének módosítására vonatkozó 328/3/S/09.01.2019-es sz. helyi tanács határozat-tervezet**

*A szakbizottságok (Gazdasági – jogi, Szociális) pozitívan véleményezték a fenti határozattervezetet.*

*A tanácsosok 12 mellette szavazattal, 0 ellenszavazattal, 5 tartózkodással (Benedek Árpád Csaba, Sinka Arnold, Arros Orsolya, Berde Zoltán, Lőrincz Zsuzsanna), megszavazzák, és a 9/2019-es Határozatot kapja. Szarvas Zsuzsanna és Derzsi László a szavazás pillanatában nem tartózkodnak a teremben.*

*A határozat szerves részét képezi jelen jegyzőkönyvnek.*

**12. A székelyudvarhelyi megyei jogú város területén 2019 január 1-február 28 közötti időszakban megrendezésre kerülő szociális-, kulturális jellegű programok jóváhagyásáról szóló 328/38/S/23.01.2019-es sz. helyi tanács határozat-tervezet.**

**Arros Orsolya:** Megemlíti, hogy a másfélnapos rendezvényre többet kapnak, mint a helyi női kézilabda csapat éves költségvetése, jó lenne optimalizálni az összegeket. Nem volt benne az éves tervezetben, nem tartja korrektnek a 35 ezer lejes költség jóváhagyását.

**Jakab Attila** válaszol: Jelentős magyarországi támogatást kapott a sport, különösen a kézilabda, hasonló összegek lehívásához mi is kell, hogy szerepet, önrészt vállaljunk. A férfi csapat után a női csapat következik-mondja.

**Arros Orsolya:** Jobb kommunikációt kér a városházától.

*A szakbizottságok (Gazdasági – jogi, Szociális, Eu-s) pozitívan véleményezték a fenti határozattervezetet.*

*A tanácsosok 13 mellette szavazattal, 0 ellenszavazattal, 5 tartózkodással (Benedek Árpád Csaba, Arros Orsolya, Szabó Gyula, Berde Zoltán, Lőrincz Zsuzsanna), megszavazzák, és a 10/2019-es Határozatot kapja. Derzsi László a szavazás pillanatában nem tartózkodik a teremben.*

*A határozat szerves részét képezi jelen jegyzőkönyvnek.*

### **13. A Székely Támadt várat érintő projekt elfogadására vonatkozó 328/32/S/23.01.2019-es sz. helyi tanács határozat-tervezet**

**Orbán Árpád** bemutatja a határozattervezetet.

*A szakbizottságok (Gazdasági – jogi, Szociális, Urbanisztikai, Eu-s) pozitívan véleményezték a fenti határozattervezetet.*

*A tanácsosok 19 mellette szavazattal, 0 ellenszavazattal, 0 tartózkodással, megszavazzák, és a 11/2019-es Határozatot kapja.*

*A határozat szerves részét képezi jelen jegyzőkönyvnek.*

### **14. A Székely Támadt várat érintő beruházási projekt gazdasági-, technikai dokumentációjának és mutatóinak a jóváhagyásáról szóló 119/2018-as sz. helyi tanáchatározat aktualizálásáról szóló 328/35/S/23.01.2019-es sz. helyi tanács határozat-tervezet**

*A szakbizottságok (Gazdasági – jogi, Szociális, Urbanisztikai, Eu-s) pozitívan véleményezték a fenti határozattervezetet.*

*A tanácsosok 19 mellette szavazattal, 0 ellenszavazattal, 0 tartózkodással, megszavazzák, és a 12/2019-es Határozatot kapja.*

*A határozat szerves részét képezi jelen jegyzőkönyvnek.*

## **Különfélék:**

### **15. A Számvevőszék 30-as számú döntésének, illetve a 1876/971-es számú jelentésének bemutatása**

A bemutatás elmarad, mert nincs jelen a közszolgáltató képviselője.

**Benedek Árpád Csaba:** Megjegyzi, hogy a különfélék kategóriában nincs is szükség tanácshatározatra.

**Hajdó Csaba ülésvezető:** Felkínálja a lehetőséget utólagos hozzászólásokra.

**Arros Orsolya:** A tavaly átadott szociális lakásokról kérdi Orbán Árpád alpolgármestert. A tél közepén vagyunk, sokan várják az átadást.

**Orbán Árpád válaszol:** Bosszantó ez a kérdés. Az Electricát felszólították időben, még tavaly év elején, hogy amikor elkészülnek az építkezéssel, kössék be az áramot, megvan a kivitelező, de öt fok kell hozzá, mondják, ahhoz, hogy bekössék. Csíkban lehet, hogy nem érzik, de Udvarhelyen elég meleg volt a napokban. Két – három naponta felhívjuk, hogy fogjanak neki a munkálatnak, nagyon sajnálatosnak tartja, hogy ilyen nehezen tudunk dolgozni az „Electrica”-val- mondja. Márciust akarnak mondani neki, hogy elkezdenék a munkálatot, mindössze 2-3 napos munka van, csak remélni tudja, hogy sikerül korábban lezárni az ügyet, ma is lesz egy megbeszélés a céggel.

Roszul érzi magát, mert decemberre kulcsot ígértek, megnézték a 48 családdal a lakásokat, sajnálja, hogy az áram- és a gázszolgáltató késlekedik.

**Venczel Attila kiegészíti:** Gond volt az eljárással: **a tervet készítő cég felszámolás alatt van**, mert a tulajdonos elhalálozott. A felszámoló céggel tárgyalnak, hogy a körülmények ellenére fejezzék be a munkálatokat, új tervezővel kell szerződést kötniük, ennek nem látja akadályát a hivatal részéről.

**Gálfi Árpád:** Megerősíti az elmondottakat, egy toplicai cégről van szó, a bekötést február közepére ígérték. A gáz vállalattal kapcsolatosan, a törvény változott, az épületekbe

bevezették a gázvezetékeket, azokat vissza kell bontani bizonyos szinteken, ki kell fűrni a szellőző kijáratokat, és mivel nem szerepelt a projektben, ezért ennek a munkálatnak az elvégzésére le kell járítani egy gyors eljárási közbeszerzési munkálatot, hogy kitudjon fizetődni.

**Mike Levente:** Hajdónak címezve. Hol lenne a demokrácia, hogyha nem a saját lelkiismeretük szerint szavazhatnak a tanácsosok, hanem mindig csak az előterjesztő kívánsága szerint. Vagyunk elég lelkiismeretesek és józan gondolkodásúak hozzá, mondja.

**Mike Levente** reagálna a polgármester felolvasott levelére is. Értékeli a polgármester elkötelezettségét, de felvet egy kérdést, amire korábban nem kapott választ: elfogadták egy tervezett út paramétereit, ami egyik napról a másikra meg is valósult. Nem feltételezi, hogy törvénytelenül jártak el, de mégis kér egy beszámolót arról, hogy ez miképp valósulhatott meg.

Van egy értékes bethlenfalvi terület, amely Szentmártonhoz került. Ígéretet kaptunk, hogy visszakerül a városhoz. Megérdeklődte, mindössze egy jegyzőkönyv és egy kataszteri dokumentáció kell, mégse haladt az ügy az elmúlt két hónapban. Egy év telt el, hogy megvették a telket a terelőúti kereszteződésnél, de nem érti, hogy miért nincs előrehaladás.

Patkó. Amikor ellenzékben voltunk, azt mondtuk, hogy **ez egy kegyhely** és megígértük a hősök leszármazottjainak, hogy ezt betartjuk és nem fogunk vásárokat szervezni. Eltelt már két év a mandátumból és megfeledkeztünk erről. Ne feledkezzünk meg róla, találjunk más helyet a vásárok szervezésének – folytatja a tanácsos.

Értékes emberek távoztak a városházáról, akik a városban is elismert szakemberek voltak, és mindez akkor amikor munkaerőhiány van, én nagyon sajnálom, lehet sose tudjuk meg távozásuk okát- mondja a tanácsos. Zárásként Mike Levente az Orbán Balázs emlékünnepekre képeslapot oszt ki a kollégáknak.

**Hajdó Csaba:** Furcsán érzi magát, hogy néppártosként éppen ő tartja fenn a könyvelési osztály álláspontját. Nem tudja eldönteni, hogy **ki mikor van hatalmon és mikor van ellenzékben – néz Mikére.** Néha az RMDSZ-frakció is megosztott, de **nem ott kell ütni a polgármestert, ahol tudjuk, hanem ahol kell.** Ezt a különbséget fontos megtenni, mondja.

**László Szabolcs:** Arra utal, hogy megjelent a médiában (vagyis az uh.ro-n), miszerint milyen sokat keresnének a helyi rendőrök. Fiatal egységről van szó, senkinek sincs magas fokú fizetése, **átlagosan nettó 1800-2500** lejes fizetésben részesülnek, ami a városházi alkalmazottak átlagfizetésének felel meg.

**Orbán Árpád** válaszol Mike Leventének: természetesen kegyeleti helyként tekintenek a Patkóra, jóváhagyást kapott az érintettektől, hogy rendezvények lehessenek a téren, csupán a zajongást szeretnék elkerülni, ebben egyeztek meg.

**Gálfi Árpád:** Tájékoztatja a jelenlévőket a decemberi és januári látogatásainak céljáról és időpontjáról. Többször járt Magyarországon egyeztetni a szeméttügyben, így december 4-6 között, december 7-9 között Gyulán vett részt a „MÉZ” fesztiválon, december 10-12 között szintén Budapesten a minisztériumban járt, valamint testvérvárosi kapcsolatokat ápolt, január 6-8 között ismét minisztériumban volt szemétkérdés ügyben, január 16-18 között Tarlós István, Budapest főpolgármester úr felkérésére vett részt a 2019 es Újévi köszöntőn.

**Hajdó Csaba** ülésvezető berekeszti az ülést.

Székelyudvarhely, 2019 január 31

**Ülésvezető**

**Hajdó Csaba - István**

**Jégyző**

**Venczel Attila**

Szerkesztette,

**Veimberger-Pálfi Noémi** szakfelügyelő

**Jogi, helyi közigazgatási és levéltári iroda**